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Фонд „Научни изследвания“ отправя покана за участие в КОНКУРС „БЪЛГАРСКА 

НАУЧНА ПЕРИОДИКА -  2024 г. “ 

 

 
 

Целта на конкурса е да стимулира и да подпомага разпространението на висококачествено 

научно знание чрез издаването и разпространението на рецензирани и индексирани 

български научни периодични издания с поне тригодишна история. Конкурсът е насочен към 

проекти, които ще се изпълняват от началото на 2024 г. 

Общ бюджет на конкурса: 

Прогнозният общ бюджет на конкурса за финансиране на „Българска научна периодика 2024 

г.“ е 700 000 лв., съгласно утвърдения ГОП за 2023 г. Финансирането се отнася за проекти, 

които ще се изпълняват от началото на 2024 г.  

Минимален и максимален размер на финансирането за конкретен проект:  

Общият размер на финансирането за всеки индивидуален проект по настоящата процедура е 

без ограничения за минимална сума според допустимите необходими разходи, като: 

1) Максималната сума за всеки отделен проект е 6 000 лв. за издания с 100-150 стр. научен 

текст, които са само в електронен вариант или с ограничен печатен вариант – отпечатан 

тираж под 50 броя.  

2) Максималната сума за всеки отделен проект е 8 000 лв. за издания с печатен вариант, 

годишен обем над 150 стр. научен текст и отпечатан тираж поне 50 броя.  

Не се допуска изкуствено разделяне на проекти, за да бъдат заобиколени горните прагове.  

Публичното финансиране не трябва да надвишава 100% от общия размер на допустимите 

разходи на проекта.  

Исканата сума за финансиране да е кратна на 100. 

Срок за изпълнение на проекта: 

Срок за изпълнение на одобрените проекти: 12 месеца. 

За начална дата на проекта се счита датата на подписване на договора за финансиране.  

Срок за подаване на проектните предложения 

Срок за обявяване на конкурса: до 06.06.2023 г.  



Проектните предложения се представят до 17:30 часа на 28.07.2023 г. по електронен път 

към Фонд „Научни изследвания“ в електронен формат чрез системата СУНИ на следния 

адрес: https://enims.egov.bg/bg 

Срок за оценяване: до 30.10.2023 г. 

Поканата се публикува в централен ежедневник и на интернет страницата на Фонд „Научни 

изследвания“. 

Пълната информация за конкурса и процедурите за кандидатстване може да намерите на 

интернет страницата на Фонд „Научни изследвания“: https://www.bnsf.bg 
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Фонд „Научни изследвания“ отправя покана за участие в „Конкурс за финансиране на 

фундаментални научни изследвания – 2023 г.“ 

 
Краен срок за подаване на проектни предложения – 11.09.2023 г. 

Финансирането по настоящата процедура е единствено в подкрепа на осъществяване на 

нестопанска научна дейност за фундаментални научни изследвания за придобиване на нови 

знания. Нестопанската научна дейност е съобразена с Националната стратегия за развитие на 

научните изследвания в Република България 2017-2030 и допринася за: 

Устойчиво възстановяване на международните позиции на страната по количество и 

качество на международно видимата научна продукция. 

Повишаване на количеството и качеството на фундаменталните научни изследвания, 

свързани с проблеми от регионално и национално значение. 

Значително интензифициране на връзките на науката с образованието, бизнеса, държавните 

органи и обществото като цяло. 

Разширяване на участието на българската научна общност в европейското изследователско 

пространство и разширяване на международното научно сътрудничество. 

Научни области 

Целта на процедурата е да насърчи провеждане на качествени фундаментални научни 

изследвания и получаване на високи научни постижения, както и на качествени насочени 

фундаментални научни изследвания, обвързани с актуалните обществени предизвикателства, 

определени в Националната стратегия. Научните области, в които ще бъдат финансирани 

изследвания, определени с решение на Изпълнителния съвет (ИС) на Фонд „Научни 

изследвания“ (Фонда) са: 

1. Биологически науки; 

2. Математически науки и информатика; 

3. Медицински науки; 

4. Науки за Земята; 

5. Обществени науки; 

6. Селскостопански науки; 

7. Технически науки; 

8. Физически науки; 

9. Химически науки; 

10. Хуманитарни науки. 

  

Общ бюджет на конкурса: 

Прогнозният общ бюджет на конкурса за финансиране на фундаментални научни 

изследвания – 2023 г. е 19 000 000 лв., от които 11 000 000 лв. от бюджета за 2023 г. 

Минимален и максимален размер на финансирането за конкретен проект: 

В настоящия конкурс ще се финансират 2 типа проекти както следва: 

Проекти тип 1 с максималната сума за всеки отделен проект (без допълнителните средства за 

ДМА и/или ДНМА) е 150 000 лв. (основен бюджет). Допълнително могат да бъдат заявени 

до 50 000 лв., които могат да бъдат използвани само за закупуване ДМА и/или ДНМА 

(допълнителен бюджет за ДМА и/или ДНМА). 



 

Проекти тип 2 с максималната сума за всеки отделен проект (без допълнителните средства за 

ДМА и/или ДНМА) е 250 000 лв. (основен бюджет). Допълнително могат да бъдат заявени 

до 100 000 лв., които могат да бъдат използвани само за закупуване ДМА и/или ДНМА 

(допълнителен бюджет за ДМА и/или ДНМА). 

Минималната сума за всеки отделен проект е 60 000 лв. 

Не се допуска изкуствено разделяне на проекти, за да бъдат заобиколени горните прагове. 

Публичното финансиране не трябва да надвишава 100% от общия размер на допустимите 

разходи на проекта. 

ВАЖНО: Исканата сума за финансиране на отделен проект да е кратна на 100.  

Срок за изпълнение на проекта: 

Срок за изпълнение на одобрените проекти: 36  месеца. 

За начална дата на проекта се счита датата на подписване на договора за финансиране. 

 Срок за подаване на проектните предложения 

Проектните предложения се представят до 17:30 часа на 11 септември 2023 г. по електронен 

път към Фонд „Научни изследвания“ в електронен формат чрез системата СУНИ на следния 

адрес: 

https://enims.egov.bg/bg/s/Default/Index  

Срокове по конкурса:  

Обявяване на конкурса – до 20.07.2023 г. 

Краен срок за подаване на проектни предложения – 11.09.2023 г. 

Срок за оценка и класиране на проектите – 30.11.2023 

Пълната информация за конкурса и процедурите за кандидатстване може да намерите на 

интернет страницата на Фонд „Научни изследвания“ http://www.bnsf.bg 

Въпроси по тези конкурси може да задавате на следния електронен адрес: fni-

konkursi@mon.bg. 

Отговори на зададените въпроси се публикуват периодично в съответната схема за 

кандидатстване в Системата за управление на национални инвестиции (СУНИ). 
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Фонд „Научни изследвания“ отправя покана за участие в „Конкурс за финансиране на 

фундаментални научни изследвания на млади учени и постдокторанти – 2023 г.“ 

 
Краен срок за подаване на проектни предложения – 08.09.2023 г. 

Финансирането по настоящата процедура е единствено в подкрепа на осъществяване на 

нестопанска научна дейност за фундаментални научни изследвания за придобиване на нови 

знания за насърчаване участието на младите учени и пост-докторанти в 

научноизследователска дейност. Нестопанската научна дейност е съобразена с Националната 

стратегия за развитие на научните изследвания в Република България 2017-2030 и допринася 

за: 

–    Осигуряване на висока квалификация и ефективно кариерно развитие на учените, 

основано на високо ниво на научните изследвания. 

–    Устойчиво възстановяване на международните позиции на страната по количество и 

качество на международно видимата научна продукция. 

–    Разширяване на участието на българската научна общност в европейското 

изследователско пространство и разширяване на международното научно сътрудничество. 

–    Повишаване на количеството и качеството на научните изследвания, свързани с проблеми 

от регионално и национално значение. 

1.    Научни области 

Целта на процедурата е да насърчи провеждане на качествени фундаментални научни 

изследвания от млади учени и пост-докторанти, повишаване квалификацията им и 

получаване на високи научни постижения в следните области:  

1) Биологически науки;  

2) Математически науки и информатика;  

3) Медицински науки;  

4) Науки за земята;  

5) Обществени науки;  

6) Селскостопански науки;  

7) Технически науки;  

8) Физически науки;  

9) Химически науки;  

10) Хуманитарни науки.  

2.    Общ бюджет на конкурса: 

Прогнозният общ бюджет на конкурса за финансиране на  фундаментални научни 

изследвания на млади учени и пост-докторанти – 2023 г. е  1 000 000 лв. 

4.    Срок за изпълнение на проекта: 

Срок за изпълнение на одобрените проекти: 24  месеца. 

За начална дата на проекта се счита датата на подписване на договора за финансиране. 

5.    Срок за подаване на проектните предложения 

Проектните предложения  се представят до 17:30 часа на 8 септември 2023 г. по електронен 

път към Фонд "Научни изследвания" в електронен формат, чрез системата СУНИ на 

следният адрес: https://enims.egov.bg. 

Срокове по конкурса: 

Обявяване на конкурса – дo 30 юни 2023 г. 

Краен срок за подаване на проектни предложения – 08.09.2023 г. 

Срок за оценка и класиране на проектите – 30.11.2023 г. 

https://enims.egov.bg/


Проектното предложение включва административно и научно описание на проекта. 

6.    Изисквания към кандидатите и проектите. 

Допустими кандидати:  

Допустими по настоящата процедура за подбор на проекти са само кандидати, които са: 

1)    акредитирани висши училища по чл. 85 ал. 1, т. 7 на ЗВО, които са акредитирани от 

НАОА да провеждат обучение по образователна и научна степен "доктор" 

2)    научни организации по чл. 47, ал. 1 на ЗВО, които са акредитирани от НАОА да 

провеждат обучение по образователна и научна степен "доктор" 

Проверката за горепосочените обстоятелства се извършва в регистъра на НАОА. 

Пълната информация за конкурса и процедурите за кандидатстване може да намерите на 

интернет страницата на Фонд „Научни изследвания“ https://bnsf.bg  

Въпроси по тези конкурси може да задавате на следния електронен адрес: fni-

konkursi@mon.bg. 

Отговори на зададените въпроси се публикуват периодично в съответната схема за 

кандидатстване в Системата за управление на национални инвестиции (СУНИ). 
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Покана за участие в конкурс по програма HERA 

 
 

Краен срок за планови предложения: 21 септември 2023 г., 14.00 CET  

Фонд „Научни изследвания“ отправя покана за участие в осмия съвместен конкурс по програма 

HERA.  

В рамките на съвместната транснационална инициатива, която обединява 27 финансиращи 

организации от 24 европейски държави ще се финансират научни проекти в областта на 

хуманитарните и обществените науки.  

Тематични направления на конкурса:  

1.„Кризите от гледна точка на хуманитарните науки“ (Crisis – Perspectives from the Humanities)  

Покана за кандидатстване: 

https://chanse.org/announcement-of-the-call-crisis-perspectives-from-the-humanities/  

Насоки за кандидатстване: 

https://chanse.org/wp-content/uploads/2.-Crisis-Call-Announcement-1.pdf 

 2. „Подобряване на благосъстоянието за бъдещето“ (Enhancing well-being for the future)  

Покана за кандидатстване: 

https://chanse.org/announcement-of-the-call-enhancing-well-being-for-the-future/  

Насоки за кандидатстване: 

https://chanse.org/wp-content/uploads/2.-Well-being-Call-Announcement.pdf  

Условия на конкурса: 

• Проектите по програмата ще бъдат със срок за изпълнение от 24 до 36 месеца в зависимост от 

предвидените дейности в работната програма на съответния международен екип. 

• Проектните предложения ще се подготвят и подават от консорциум, в който трябва да 

участват научни колективи от минимум четири и максимум шест научни институции, 

представени от съответните финансиращи организации. 

Допустими по процедурата за подбор на проекти са български кандидати, които са: 

https://chanse.org/announcement-of-the-call-crisis-perspectives-from-the-humanities/
https://chanse.org/wp-content/uploads/2.-Crisis-Call-Announcement-1.pdf
https://chanse.org/announcement-of-the-call-enhancing-well-being-for-the-future/
https://chanse.org/wp-content/uploads/2.-Well-being-Call-Announcement.pdf


1. Акредитирани висши училища по чл. 85 ал. 1, т. 7 на ЗВО, които са акредитирани от НАОА 

да провеждат обучение по образователна и научна степен "доктор". 

2. Научни организации по чл. 47, ал. 1 на ЗВО, които са акредитирани от НАОА да провеждат 

обучение по образователна и научна степен "доктор".  

Крайният срок за подаване на проектни предложения за участие в първия етап на конкурса за 

всяко едно от тематичните направления е 21 септември 2023 г. 

Електронните формуляри от българските научни колективи се представят до 17:30 часа на 

21.09.2023 г. по електронен път към Фонд „Научни изследвания“ в електронен формат чрез системата 

СУНИ на следния адрес: https://enims.egov.bg 

Пълна информация за конкурса тук. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://enims.egov.bg/
https://bnsf.bg/wps/portal/fond-izsledvaniq/home/competitions/Pokana_HERA-2023


 

Покана за участие в конкурс по програма CONCERT-Japan през 2023 г. 

на тема „Решения за въглеродно-неутрални градове“ 

 

Крайният срок за подаване на проектни предложения за участие в конкурса е 1 август 

2023 г. (процедурата е едноетапна) 

Фонд „Научни изследвания“ отправя покана за участие в осмия съвместен конкурс по 

програма CONCERT-Japan. 

CONCERT-Japan e обща инициатива на страните от Европейската общност и Япония за 

сътрудничество в областта на науката, технологиите и иновациите чрез съвместно 

финансиране на научно-изследователски проекти. 

Тема на конкурса: 

„Решения за въглеродно-неутрални градове“ 

“Solutions for Carbon-Neutral Cities” 

Покана за кандидатстване: 

https://concert-japan.eu/spip.php?article98 

Насоки за кандидатстване: 

https://concert-japan.eu/IMG/pdf/10th_jc_-_call_text_-_final.pdf 

Указания за подаване на проектни предложения: 

https://concert-japan.eu/IMG/pdf/eig_concert-japan-10th_call_guidelines_for_applicants-2.pdf 

Условия на конкурса: 

Проектите по програмата ще бъдат със срок за изпълнение до 3 години в зависимост от 

предвидените дейности в работната програма на съответния международен екип. 

Проектните предложения ще се подготвят и подават от консорциум, в който трябва да 

участват научни колективи от поне три европейски държави, представени от съответните 

финансиращи организации. 

Допустими по процедурата за подбор на проекти са български кандидати, които са: 

Акредитирани висши училища по чл. 85 ал. 1, т. 7 на ЗВО, които са акредитирани от НАОА 

да провеждат обучение по образователна и научна степен "доктор". 

Научни организации по чл. 47, ал. 1 на ЗВО, които са акредитирани от НАОА да провеждат 

обучение по образователна и научна степен "доктор". 

Крайният срок за подаване на проектни предложения за участие в конкурса е 1 август 2023 г. 

(процедурата е едноетапна) 

Електронните формуляри от българските научни колективи се представят до 17:30 

часа на 01.08.2023 г. по електронен път към Фонд „Научни изследвания“ в електронен 

формат чрез системата СУНИ на следния адрес: https://enims.egov.bg 

Пълна информация за конкурка тук. 

 

https://concert-japan.eu/spip.php?article98
https://concert-japan.eu/IMG/pdf/10th_jc_-_call_text_-_final.pdf
https://concert-japan.eu/IMG/pdf/eig_concert-japan-10th_call_guidelines_for_applicants-2.pdf
https://enims.egov.bg/
https://bnsf.bg/wps/portal/fond-izsledvaniq/home/competitions/Pokana_%20CONCERT-Japan-2023


 

Отворена е за подаване на проектни предложения конкурсна схема „Дейности Мария 

Склодовска-Кюри“ (MARIE SKŁODOWSKA-CURIE ACTIONS) – „Докторантски 

мрежи“, “Хоризонт Европа” 

 

Крайният срок за подаване на проектни предложения е 28 Ноември 2023 г. 

  

Европейската комисия (ЕК) отвори за подаване на проектни предложения конкурсната схема 

„Докторантски мрежи“ (Doctoral Networks). Схемата е  чест от дейности „Мария Склодовска-

Кюри“ (MSCA) на Рамковата програма на Европейския съюз за научни изследвания и 

иновации „Хоризонт Европа“. 

Препоръките на ЕК за подготовка на проектни предложения са достъпни на 

адрес: https://marie-sklodowska-curie-actions.ec.europa.eu/news/next-doctoral-networks-call-

opening-soon-6-steps-to-prepare-your-application. Допълнителни материали, разработени от 

международната мрежа от национални контактни лица са налични на адрес: https://msca-

net.eu/scientific-community/doctoral-networks-dn/. 

Европейската комисия ще подпомогне потенциалните участници с посветен на схемата 

онлайн информационен ден, който ще се проведе на 14 юни 2023 г. Адресът за регистрация 

за събитието е: https://marie-sklodowska-curie-actions.ec.europa.eu/event/information-session-

msca-doctoral-networks-2023. 

С цел улесняване на сътрудничеството между организации от академичния сектор, бизнеса и 

изследователите в рамките на проект MSCA-NET е разработена платформата за търсене на 

партньори/организации-домакини по MSCA: https://msca.b2match.io/, на която потенциалните 

кандидати имат възможност да създадат свой профил. 

Заинтересованите биха могли да се свържат за съдействие относно конкретни проектни идеи 

или казуси с националните контактни лица на електронни 

адреси: tchouprenska@cu.bas.bg и m.glavcheva@mon.bg. 

 

 

 

https://eur06.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fec.europa.eu%2Finfo%2Ffunding-tenders%2Fopportunities%2Fportal%2Fscreen%2Fopportunities%2Ftopic-details%2Fhorizon-msca-2023-dn-01-01%3BcallCode%3Dnull%3BfreeTextSearchKeyword%3D%3BmatchWholeText%3Dtrue%3BtypeCodes%3D1%2C0%3BstatusCodes%3D31094501%3BprogrammePeriod%3D2021%2520-%25202027%3BprogramCcm2Id%3D43108390%3BprogramDivisionCode%3D43108473%3BfocusAreaCode%3Dnull%3BdestinationGroup%3Dnull%3BmissionGroup%3Dnull%3BgeographicalZonesCode%3Dnull%3BprogrammeDivisionProspect%3Dnull%3BstartDateLte%3Dnull%3BstartDateGte%3Dnull%3BcrossCuttingPriorityCode%3Dnull%3BcpvCode%3Dnull%3BperformanceOfDelivery%3Dnull%3BsortQuery%3DsortStatus%3BorderBy%3Dasc%3BonlyTenders%3Dfalse%3BtopicListKey%3DtopicSearchTablePageState&data=05%7C01%7Cm.glavcheva%40mon.bg%7C3d1b1a9cc3df4895814608db610d0858%7C420584ab4eec41c7bb437364d0a6fdfd%7C0%7C0%7C638210480828468150%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C3000%7C%7C%7C&sdata=oMSqZrMHrg9uJ6iux%2F5yT6X7UAI5fHKrhmMJd3lPY40%3D&reserved=0
https://eur06.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fmarie-sklodowska-curie-actions.ec.europa.eu%2Fnews%2Fnext-doctoral-networks-call-opening-soon-6-steps-to-prepare-your-application&data=05%7C01%7Cm.glavcheva%40mon.bg%7C3d1b1a9cc3df4895814608db610d0858%7C420584ab4eec41c7bb437364d0a6fdfd%7C0%7C0%7C638210480828468150%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C3000%7C%7C%7C&sdata=l1eg5NQQxrsIKgT0mcRSz2tJ%2F01MhVOLEh3Z%2FXnLVCU%3D&reserved=0
https://eur06.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fmarie-sklodowska-curie-actions.ec.europa.eu%2Fnews%2Fnext-doctoral-networks-call-opening-soon-6-steps-to-prepare-your-application&data=05%7C01%7Cm.glavcheva%40mon.bg%7C3d1b1a9cc3df4895814608db610d0858%7C420584ab4eec41c7bb437364d0a6fdfd%7C0%7C0%7C638210480828468150%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C3000%7C%7C%7C&sdata=l1eg5NQQxrsIKgT0mcRSz2tJ%2F01MhVOLEh3Z%2FXnLVCU%3D&reserved=0
https://msca-net.eu/scientific-community/doctoral-networks-dn/
https://msca-net.eu/scientific-community/doctoral-networks-dn/
https://eur06.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fmarie-sklodowska-curie-actions.ec.europa.eu%2Fevent%2Finformation-session-msca-doctoral-networks-2023&data=05%7C01%7Cm.glavcheva%40mon.bg%7C3d1b1a9cc3df4895814608db610d0858%7C420584ab4eec41c7bb437364d0a6fdfd%7C0%7C0%7C638210480828468150%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C3000%7C%7C%7C&sdata=QV97HYvPaXi%2BqlWpFluFsWcH7oklmbYPHpasFmY5F5w%3D&reserved=0
https://eur06.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fmarie-sklodowska-curie-actions.ec.europa.eu%2Fevent%2Finformation-session-msca-doctoral-networks-2023&data=05%7C01%7Cm.glavcheva%40mon.bg%7C3d1b1a9cc3df4895814608db610d0858%7C420584ab4eec41c7bb437364d0a6fdfd%7C0%7C0%7C638210480828468150%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C3000%7C%7C%7C&sdata=QV97HYvPaXi%2BqlWpFluFsWcH7oklmbYPHpasFmY5F5w%3D&reserved=0
https://msca.b2match.io/
mailto:tchouprenska@cu.bas.bg
mailto:m.glavcheva@mon.bg


Покана от ФНИ за участие в „Конкурс за проекти по програми за двустранно 

сътрудничество 2023 г. – България-Франция по Програма „Рила“ 

 

Краен срок за съвместно подаване на проектните предложения: 15 септември 2023 

 

Фонд „Научни изследвания“ обяви конкурсна процедура за участие в „Конкурс за проекти по 

програми за двустранно сътрудничество 2023 г. – България-Франция по Програма „Рила“. 

Конкурсите с различните държави в рамките на процедурата се обявяват съгласно взаимната 

договореност между Министерството на образованието и науката на Р България или Фонд 

„Научни изследвания“ и партниращата институция от държавата партньор. Финансирането по 

тази процедура е в подкрепа на научния обмен между държавите и мобилността на учените, 

както и за подпомагане на сътрудничеството между научни организации от Р България и 

съответната държава. 

Срокове по конкурса: 

• Начало на конкурса: 9 май 2023 

• Краен срок за съвместно подаване на проектните предложения: 15 септември 

2023 

• Обявяване на резултатите на страницата Фонд „Научни изследвания“: декември 

2023 

• Начало на проектите : януари 2024 

На вниманието на ръководителите на проекти: поради извършването на техническа 

поддръжка, платформата за кандидатстване на Кампус Франс няма да бъде активна до 16 

август 2023 година. Така, подаването на документите от българска страна ще бъде 

възможно през целия период на обявения конкурс, но френската страна трябва да подаде 

своя проект след 17 август до 15 септември 2023 година. 

Повече информация за конкурса ще откриете на официалния сайт на Фонд „Научни 

изследвания“: 

–На български език: https://bnsf.bg/wps/portal/fond-

izsledvaniq/home/competitions/Pokana_Rila_2023 

– На френски език: https://www.campusfrance.org/fr/rila 

 

https://bnsf.bg/wps/portal/fond-izsledvaniq/press-center/news/pokana_bg-france_rila-2023/!ut/p/z1/pZFfT8IwFMU_iw88Nve2GxuviyILAd0c_9YX0nUFKtCNrQH99hbjg2jEGPvWm3Nufvcc4LAAbsRRr4XVlRE79895sEySQRQPeoi0n_mYdv1sRh8mmI4CmF8KkkkaYJqEYXKfUTaIKPDr_hlw4LXUJeSlZAGWKEnBuiXxBQtJQaVHREGZkjQI_J53Vktja7uBXFbGKmM72GqrOlg3qm2JdBPVdNCoU-tm1VYYsSzWZNUII9Wy0TtBGDLvK_h3sjM4_vAidH5-eVt8N4nc6U80yYYB-o_0Q3BlR-4Ywk8Ms-E7Q9wfZak3DUOYH7U6wdRUzd6Vkf0xqxhh-Fv-rmDWjG_Ha7dZ2A3RZlXB4kpuzqCfDwceuSLOBbxYWPyviXo_3fe8V7Jdjfuez4vXU3TzBm0m-YQ!/dz/d5/L2dBISEvZ0FBIS9nQSEh/
https://bnsf.bg/wps/portal/fond-izsledvaniq/press-center/news/pokana_bg-france_rila-2023/!ut/p/z1/pZFfT8IwFMU_iw88Nve2GxuviyILAd0c_9YX0nUFKtCNrQH99hbjg2jEGPvWm3Nufvcc4LAAbsRRr4XVlRE79895sEySQRQPeoi0n_mYdv1sRh8mmI4CmF8KkkkaYJqEYXKfUTaIKPDr_hlw4LXUJeSlZAGWKEnBuiXxBQtJQaVHREGZkjQI_J53Vktja7uBXFbGKmM72GqrOlg3qm2JdBPVdNCoU-tm1VYYsSzWZNUII9Wy0TtBGDLvK_h3sjM4_vAidH5-eVt8N4nc6U80yYYB-o_0Q3BlR-4Ywk8Ms-E7Q9wfZak3DUOYH7U6wdRUzd6Vkf0xqxhh-Fv-rmDWjG_Ha7dZ2A3RZlXB4kpuzqCfDwceuSLOBbxYWPyviXo_3fe8V7Jdjfuez4vXU3TzBm0m-YQ!/dz/d5/L2dBISEvZ0FBIS9nQSEh/
https://bnsf.bg/wps/portal/fond-izsledvaniq/home/competitions/Pokana_Rila_2023
https://bnsf.bg/wps/portal/fond-izsledvaniq/home/competitions/Pokana_Rila_2023
https://www.campusfrance.org/fr/rila


Aктуализирана Процедура за подкрепа на международни научни форуми, провеждани в 

Република България на Фонд „Научни изследвания“ (ФНИ) 

   

Срокът за кандидатстване е текущ: 

• до 1 април – за международни форуми, които се провеждат в периода от 1 юли до 30 

септември на същата година; 

• до 1 юли – за международни форуми, които се провеждат в периода от 1 октомври на 

същата година до 31 март на следващата година; 

• до 1 ноември – за международни форуми, които се провеждат в периода от 1 април до 

30 юни на следващата година. 

Целта на процедурата е да се подпомогне провеждането на международни научни форуми 

на територията на Република България чрез спазване на принципа на споделено 

финансиране, като по този начин се предостави възможност за активно участие в тях на 

български учени с цел популяризиране на постигнати научни резултати и осъществяване на 

обмен на научни идеи и добри научноизследователски практики с учени от чужбина. 

Допустими кандидати по процедурата: могат да участват учени или колективи от учени от 

1) Акредитирани висши училища по чл. 85 ал.1 т.7 от ЗВО, които са акредитирани от НАОА 

да провеждат обучение по образователна и научна степен "доктор". 

Критерии за оценка: 

• Събитието да се провежда на територията на Република България. 

• Форомът да съответства на целите в чл. 2, ал. 1 на Закона за насърчаване на научните 

изследвания, на поне една от специфичните цели на Националната стратегия за 

развитие на научните изследвания в Република България 2017-2030, или или на поне 

една тематична област на Иновационната стратегия за интелигентна специализация на 

Република България. 

• Структурирана програма – с ясно обособени научни сесии. 

• Докладчиците на пленарни, ключови и поканени доклади за изнасяне на форума 

трябва да са утвърдени учени с висок престиж. 

• Минималният брой на участниците във форума трябва да е 50 души, от 

които  минимум 10 % трябва да са млади учени, докторанти или постдокторанти, а 

минимум 10 % да са участници от чужбина. 

• Международно участие – минимум 10% участници от чужбина. 

• Минимален брой участници – 50 души, с минимум 10% доказано участие на млади 

учени, докторанти и постдокторанти. 

• Трябва да е представен финансов план на исканото съфинансиране от ФНИ заедно с 

финансова обосновка. 

• Форумът не трябва да бъде финансиран чрез други публични източници и програми. 

http://www.fni.bg/?q=node/1179
http://www.fni.bg/?q=node/1179


Бюджет: Максималният размер на сумата за съфинансиране от ФНИ на даден форум зависи 

от продължителността на форума и програмата му, както следва: 

• до 4 000 лв. – за еднодневни форуми с програма не по-кратка от 7 часа (без да се 

считат прекъсванията за обяд и планираните социални мероприятия); 

• до 6 000 лв. – за едно- или двудневни форуми с програма не по-кратка от 14 часа (без 

да се считат прекъсванията за обяд и планираните социални мероприятия); 

• до 10 000 лв. – за тридневни (и по-продължителни) форуми с програма не по-кратка 

от 20 часа (без да се считат прекъсванията за обяд и планираните социални 

мероприятия). 

• Максималният размер на сумата за съфинансиране от ФНИ на даден форум се 

редуцура при дистанционно или смесено провеждане на форума. 

Допустими разходи: 

Организационни разходи (разходи за наем на зали; разходи за наем на оборудване; разходи 

за изработка на постери; разходи за печатни и други конферентни материали, вкл. сборник с 

докладите, представени на форума; разходи за закупуване на канцеларски материали). 

Разходи за настаняване, логистика (разходи за настаняване на докладчици на пленарни, 

ключови и поканени доклади; разходи за настаняване на млади учени oт български научни 

организации или висши училища, участващи с доклад или постери; разходи за кафе-паузи; 

разходи за официална вечеря на форума; разходи за вътрешен транспорт в страната за 

участниците във форума). 

Недопустими са разходите за възнаграждения по трудови или граждански договори, такси 

правоучастие, дълготрайни материални или нематериални активи, компютърно или друго 

оборудване и апарати, включително и когато не представляват дълготраен актив. 

За повече информация тук. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.fni.bg/?q=node/1179


Стартира приема на проектни предложения по програма Интеррег NEXT Черноморски 

басейн 

 

Краен срок за подаване на проектни предложения: 04 юли 2023 

На 30-ти март 2023 г. стартира приема на проектни предложения по програма Интеррег NEXT 

Черноморски басейн. Основна цел на програмата е да допринесе за прехода към иновативно и 

неутрално по отношение на климата устойчиво общество, в съответствие с приоритетите на 

политика на сближаване на ЕС за периода 2021-2027. 

Краен срок за подаване на проектни предложения: 04.07.2023 

Общ бюджет на програмата: 32,523,810 евро 

Основни целеви групи на програма NEXT Черноморски басейн“ 2021-2027 са: 

– Национални, регионални или местни публични власти, 

– Висши учебни заведения и изследователски центрове, 

– Училища/центрове за образование и обучение, 

– Национални, регионални или местни агенции за развитие, 

– НПО и граждански сдружения, 

– Организации за подкрепа на бизнеса, включително търговски камари, мрежи и клъстери 

– Широка общественост/граждани 

– Други обществени организации. 

Индикативни подкрепяни дейности по Приоритет 1 „Син и интелигентен регион“: 

– Иновативни технологични разработки, включително подобряване и прилагане на технологии 

с изкуствен интелект, в подкрепа на синята икономика; 

– Изследвания за интегрирано управление на крайбрежните и морските зони, включително 

взаимодействието между наземни и морски дейности и тяхното въздействие върху 

крайбрежните зони; 

– Използване на иновативни технологии за устойчив риболов и екологично чисти 

аквакултури.  

Индикативни подкрепяни дейности по Приоритет 2: „Чист и зелен регион“: 

– Насърчаване на иновациите и развитие на инструменти за интелигентно наблюдение, 

мониторинг и точно прогнозиране на околната среда; 

https://blacksea-cbc.net/interreg-next-bsb-2021-2027
https://blacksea-cbc.net/interreg-next-bsb-2021-2027


– Мерки за предотвратяване и смекчаване на въздействията от изменението на климата върху 

Черноморския регион, включително върху качеството и количеството на водата; 

– Справяне с опасностите за околната среда: крайбрежна ерозия, свлачища, повишаване на 

морското равнище, екстремни събития, неместни видове (NIS), инвазивни чужди видове (IAS), 

наводнения и суша във връзка с изменението на климата. 

– Разработване и усъвършенстване на механизми за наблюдение и ранно предупреждение за 

природни и/или причинени от човека бедствия. 

– Разработване и прилагане на действия за зелено възстановяване, допринасящи за 

адаптирането към изменението на климата в района на Черноморския басейн, основавайки се 

опит и най-добрите практики. 

Допълнителна информация и документи за кандидатстване: тук 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://blacksea-cbc.net/interreg-next-bsb-2021-2027/calls-for-proposals/first-call-for-proposals


 

Стартира Българо-швейцарска програма за научни изследвания и обмен на учени 

 

В Рамково споразумение между правителството на Република България и Федералния 

съвет на Конфедерация Швейцария относно изпълнението на Втория швейцарски принос към 

избрани държави членки на Европейския съюз за намаляване на икономическите и социалните 

различия в Европейския съюз (ратифицирано със закон, приет от 48-ото Народно събрание на 

14 декември 2022 г.) е включена тематична област „Научни изследвания и иновации“, към 

която са предвидени следните три програмни компонента: 

1. Многостранна изследователска програма 

Тази мярка предвижда многостранни съвместни изследователски проекти за укрепване на 

устойчиви партньорства между лица и институции в областта на научните изследвания и 

иновациите. Целта е да се създадат многостранни връзки и дълготрайни мрежи в областта на 

научните изследвания между Швейцария, България и останалите държави членки на ЕС-13. 

Предвижданият ангажимент на Швейцария по тази мярка е в размер на 6 млн. швейцарски 

франка и представлява 85% от общото финансиране. Останалите 15%, или 1 058 800 

швейцарски франка, са национално съфинансиране и следва да бъдат предвидени в бюджета 

на Министерството на образованието и науката (МОН). Приблизителният размер на 

индивидуалния бюджет за един проект е 350 000 швейцарски франка за период от 4 години. 

2. Програма за мобилност, позволяваща на български учени да посетят швейцарска 

изследователска институция („SCIEX”) 

Целта на тази мярка за подкрепа е да се повиши ефективността на българските университети 

и научни институции чрез развитие на научния потенциал на перспективни млади учени. 

Предвижданият финансов ангажимент на Швейцария по тази мярка е в размер на около 2 млн. 

швейцарски франка. 

3. Швейцарска подкрепа за насърчаване на млади таланти („PROMYS”) 

Целта на тази мярка е млади учени от ЕС-13, които са учили или работили в Швейцария, да 

получат подкрепа да продължат кариерата си в една от страните от ЕС-13. Предвижданият 

ангажимент на Швейцария и по тази мярка е в размер на около 2 млн. швейцарски франка. 

Националното съфинансиране по компонент 2 и компонент 3 отново е в размер на 15%, или 



352 941 швейцарски франка, за всеки от двата компонента. Тези средства също следва да бъдат 

предвидени в бюджета на МОН. Приблизителният размер на бюджета за един проект по 

„PROMYS“ е 625 000 швейцарски франка за период от 5 години. 

Очакванията са през втората половина на 2023 г. да бъдат обявени процедурите за набиране 

на проектни предложения, като по всяка вероятност първите проекти в изпълнение ще са през 

2024 година. 

Основната цел на предстоящия конкурс ще бъде да се повиши конкурентоспособността на 

участващите изследователи и да се интегрират те по-добре в международни изследователски 

мрежи. Ще се насърчават високите научни постижения (т.нар. „excellent science“). Предвижда 

се конкурсът да се обяви едновременно във всички участващи страни.  

Всички проекти ще бъдат с продължителност между 36 и 48 месеца и трябва да 

приключат до 31 август 2029 г. Те ще се разработват от швейцарски партньор и най-малко 

двама партньори от две страни от ЕС-13. Ще бъдат обхванати специфични проблеми във 

всички научни области с акцент към социалните и хуманитарните науки. 

Програмни оператори по трите гореописани мерки съгласно Рамковото споразумение са 

Швейцарската национална научна фондация и дирекция „Наука“ в МОН. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Курс "Комуникация на науката в България" 

 

 
 

 

Този курс е предназначен за всички, които искат да се научат как да използват 

социалните мрежи за изследователски цели, както и за разпространение и популяризиране на 

своята научна работа и открития.  

Курсът е под формата на практически съвети и ще предостави ноу-хау, което може 

директно да се приложи на практика. Всяка част е предварително записана във видео и е 

достъпна безплатно онлайн. 

В края на курса всеки участник ще получи практически знания за това как най-добре да 

използва YouTube, LinkedIn, Facebook, Instagram и да направи собствен сайт, за да 

комуникира и популяризира своята научна работа или самата наука.  

Също така ще придобиете общи умения за създаване на аудио и видео съдържание, как да 

популяризирате ваши проекти и да запознавате обществото и медиите с вашата работа. 

https://nauka.bg/kurs-komunikaciya-nauka/ 

Курсът може да се гледа безплатно тук 

 

 

 

 

 

 

https://nauka.bg/kurs-komunikaciya-nauka/
https://www.youtube.com/watch?v=pkZp0XrG3gg&list=PLZAseBa5RMfNysB1jHUwuOPkBShalT81c


 

Номинирайте своя проект за наградите SALTO 2023!   

 

Краен срок за кандидатстване 16 август 2023 г. 

Време е да номинирате най-добрите си проекти за наградите SALTO 2023! Нека да признаем 

добре свършената работа и да вдъхновим младите хора, лицата, вземащи решения и 

кандидатите за Еразъм+ и Европейския корпус за солидарност, да имат по-голямо 

въздействие! 

Информация: 

• 5 номинационни категории & 1 специално споменаване; 

• 700 € награда за победители в категорията и популяризиране на проектите в 

международните мрежи на SALTO; 

• Отворено за проекти, финансирани от програмите на Еразъм+ или Европейския корпус за 

солидарност в областта на младежта, образованието или обучението от програмни и 

партньорски държави (Региони 1-3) ; 

•    Крайният срок за КАНДИДАТСТВАНЕ е сряда, 16 АВГУСТ 2023 г. 

Категориите на наградите SALTO за 2023 г. са: 

• Дигитална трансформация 

• Околна среда и борба с изменението на климата ( Ново! ) 

• Включване и разнообразие 

• Участие в демократичния живот 

• Солидарност и доброволчество 

Специално споменаване: Развитие на компетентности 

Проектите могат да бъдат номинирани от: 

• Членове на екипа на проекта и участници – Лица, които са били част от или са ръководили 

проекти, свързани с категорията; 

• Организации – Организации, движения и групи, които са ръководили проекти по 

подходящи теми; 

• Публични институции и заинтересовани страни – Местни власти, младежки центрове, 

училища, университети или други лица, вземащи решения, които са участвали в проектите; 

https://erasmus-plus.ec.europa.eu/
https://youth.europa.eu/news/European%20Solidarity%20Corps
https://youth.europa.eu/news/European%20Solidarity%20Corps
https://erasmus-plus.ec.europa.eu/programme-guide/part-a/eligible-countries
https://erasmus-plus.ec.europa.eu/programme-guide/part-a/eligible-countries
https://saltoawards.eu/


• Национални агенции – Националните агенции за Еразъм+ и Европейския корпус за 

солидарност. 

Като номинирате своя проект, вие можете да спечелите: 

• Награда от 700 € за спечелилия проект във всяка категория; 

• Вашият проект, включен в промоцията на победителите в наградите SALTO и като най-

добра практика в комуникационните канали и събития на SALTO; 

• Покана за събитието „Младежко участие в демократичния живот“ и церемонията по 

връчване на наградите SALTO през октомври 2023 г. в Люблин, Полша, Европейска 

младежка столица! 

ИЗПРАТЕТЕ СВОИТЕ ПРОЕКТИ в една или повече категории до 16 АВГУСТ 2023 г., 

23:59 CEST.  

Прочетете повече . Ако имате въпроси относно процеса на кандидатстване, моля, свържете 

се с нас на contact@saltoawards.eu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://saltoawards.eu/
https://saltoawards.eu/


 

 

Стипендии на студенти, докторанти, университетски преподаватели и учени от 

Германската служба за академичен обмен (DAAD) 

 

 

Сроковете за кандидатстване са различни в зависимост от университета 

Всяка година Германската служба за академичен обмен (DAAD) подкрепя над 100 000 

немски и международни студенти и изследователи по целия свят – което я прави най-голямата 

финансираща организация в света от този вид. 

ДААД стипендии са насочени предимно към специализанти, докторанти и 

постдокторациии се присъждат за учебни и изследователски посещения в университети и 

извънуниверситетски изследователски институции в Германия. Сред учебните заведения, 

които предлагат журналистически стипендии, са университетите в Берлин, Дюселдорф, Кил, 

Кьолн, Хамбург, Щутгарт и др. 

Германската служба за академичен обмен (DAAD) предоставя стипендии на студенти, 

докторанти, университетски преподаватели и учени за обучение по различни предмети, 

включително в областта на медиите и комуникациите.  

Кандидатите трябва да са завършили висшето си образование през последните шест 

години и да имат поне две години професионален опит.  

Сроковете за кандидатстване са различни в зависимост от университета.  

Изчерпателен преглед на програмите за стипендии на DAAD е достъпен в базата данни 

за стипендии: www.funding-guide.de 

Повече информация може да намерите тук. 

 

 

 

 

http://www.funding-guide.de/
https://www.daad.de/en/study-and-research-in-germany/scholarships/


                                                                       

Посетете EuroSkills Gdańsk 2023 (5-9 септември)! 

 

Ако искате да видите най-умните млади професионалисти от цяла Европа, посетете EuroSkills 

Gdańsk 2023 и празнувайте уменията и младостта с нас! 

EuroSkills Gdańsk 2023, което се провежда от  5 до 9 септември , е 8-ото издание на двугодишното 

състезание EuroSkills – най-голямото събитие за професионално образование и високи умения в 

Европа. 

Организирано от WorldSkills Europe заедно с 32 страни членки, EuroSkills 2023 ще види 600 млади 

професионалисти, които се състезават за шанса да станат „Най-добри в Европа“ в 43 състезания по 

умения.  

Въпреки че вече не е възможно да участвате в самото състезание, можете да се присъедините като 

посетител. 

РЕГИСТРИРАЙТЕ СЕ СЕГА (безплатно) и празнувайте Европейската година на уменията в 

Полша с нас!   

За повече информация посетете  Euroskills2023 . 

 

 

 

 

 

 

 

https://wydarzenia.frse.org.pl/ankieta/919050/euroskills-gdansk-2023-registration.html
https://euroskills2023.org/


COST сесия на Научната среща около 78-ата Генерална асамблея на ООН 

 

Като част от Научната среща на върха на 78- ата Генерална асамблея на ООН 

(UNGA78) , COST организира сесия съвместно с програмата AccelNET на Националната 

научна фондация на САЩ и предлага социално събитие за популяризиране на приноса на 

COST Actions към работата на ООН. Социалното събитие ще се проведе на 13 или 14 

септември и ще се посети само с покани. 

Присъединете се към сесията на COST „Разширяване на научните граници чрез международно 

сътрудничество и работа в мрежа“, която се провежда в Ню Йорк на 15 септември. 

COST сесия | Разширяване на научните граници чрез международно сътрудничество и 

работа в мрежа 

15/09/2023, 09:00-11:30 

City University, New York, Graduate Center, 365 5th Ave, New York, NY 10016 

Сесията ще подчертае добавената стойност, получена от международни научни мрежи и 

изследователско сътрудничество, като използва примери от две схеми за финансиране, 

Европейското сътрудничество в науката и технологиите, или програмата COST, и програмата 

Accelnet на Националната научна фондация на САЩ.  

Глобалното сътрудничество и сътрудничеството в научните изследвания ускоряват напредъка 

към постигане на целите за устойчиво развитие. Многостранното сътрудничество между 

финансиращите агенции при свързването на научни мрежи, работещи по тясно свързани идеи, 

генерира иновации чрез обединяване на различни гледни точки, фокусирани върху основен 

проблем, и създава по-голяма видимост за учените, които се присъединяват към глобален 

набор от научен опит. Сесията ще включва запознаване с модела за международна мрежа зад 

две големи схеми за финансиране на Global North, примери от екипи, финансирани от двете 

схеми, и примери за многостранно сътрудничество при финансиране. В края ще има известно 

време за „запознаване и поздрави“ на заинтересованите участници, за да говорят с 

финансираните екипи за техния опит или да научат повече за моделите и подробностите на 

различните обсъждани схеми за финансиране. 

Необходима е регистрация чрез Science Summit на уебсайта на UNGA78  

За повече информация тук 

https://sciencesummitunga.com/
https://sciencesummitunga.com/
https://sciencesummitunga78.sched.com/event/1Nqdo
https://www.bing.com/maps?mepi=118%7E%7EUnknown%7EAddress_Link&ty=18&q=CUNY+Graduate+Center&ss=ypid.YN873x15775090183860551544&ppois=40.74868392944336_-73.98391723632812_CUNY+Graduate+Center_YN873x15775090183860551544%7E&cp=40.748687%7E-73.983908&v=2&sV=1&lvl=16.0
https://sciencesummitunga78.sched.com/event/1Nqdo
https://www.cost.eu/cost-events/science-summit-unga78-2023/


Отворени информационни срещи за младежите в ЕС 

TimeTo Meet – Eurodesk 

 
 

 

 От: сряда, 15/03/2023 - 11:00 До: неделя, 31/12/2023 - 13:00 Координирано универсално 

време 

Всяка втора сряда младите хора са добре дошли във Fryshuset Eurodesk, за да получат 

информация за възможностите за младежите в ЕС (доброволчество, обучение, работа, 

обучение и т.н.). 

The Time to Meet се провежда във Fryshuset Hammarby Sjöstad, между 11:00-13:00 на 

следните дати: 

15 и 29 март 

12 и 26 април 

10 и 24 май 

7 и 21 юни 

5 и 19 юли 

2, 16 и 30 август 

13 и 27 септември 

11 и 25 октомври 

8 и 22 ноември 

6 и 20 декември 

Допълнителна информация за проявата: 

Не е необходима резервация. 

Уебсайт на проявата: https://fryshuset.se/ 

 

https://fryshuset.se/


 

Информационен ден по Работна програма 2024 – Клъстер 6 

 

 

Поканите за набиране на предложения за клъстер 6 на Хоризонт Европа за 2024 ще бъдат 

отворени на 17 октомври 2023 г. с краен срок за подаване до края на февруари 2024 г. 

Работната програма за 2024 г. включва 75 нови теми, предлагащи над 890 милиона евро 

финансиране в подкрепа на най-добрите действия. 

Събитието е организирано в хибриден формат: можете да изберете да се присъедините лично 

в конферентния център на Charlemagne в Брюксел или да проследите програмата 

дистанционно, чрез уеб предаване на живо и да общувате онлайн. 

Можете да подготвите въпросите си предварително и да зададете лично или чрез онлайн 

платформата по време на събитието. 

В допълнение, за тези, които присъстват лично, ще бъдат предоставени специални 

информационни кабини за обмен на информация и получаване на насоки относно участието 

в Хоризонт Европа и относно процеса на кандидатстване. 

Повече информация може да намерите тук. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://research-innovation-community.ec.europa.eu/events/7qZr4Q2zmCYzGZKQLCwz3H/overview


 

Информационен ден на Хоризонт Европа - Клъстер 5 

 

Фокусиране върху двойния зелен и цифров преход за постигане на климатична неутралност в 

Европа до 2050 г 

17 октомври 2023 г, 11:00 (GMT+03:00) с краен срок за регистиране 30 септември. 

Информационният ден на Европейската комисия ще представи темите за научни изследвания 

и иновации, предложени за 2024 г. в рамките на работната програма 2023-2024 г. на Клъстер 

5 на Хоризонт Европа, насочени към климата, енергията и мобилността. Събитието ще даде 

възможност на бъдещите кандидати да научат повече за възможностите за финансиране на 

програмата за 2024 г., която се фокусира върху двоен зелен и цифров преход за постигане на 

климатична неутралност в Европа до 2050 г. 

Необходима е регистрация в тази платформа преди събитието. Повече информация тук 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://research-innovation-community.ec.europa.eu/events/4MjD45QEP6eLsP9j3MCEOc/overview


Информационни дни на Хоризонт Европа - Клъстер 2 

 

В рамките на Клъстер 2 на Horizon Europe, Клъстер 2 „Култура, творчество и приобщаващо 

общество“ има за цел да изпълни целите и приоритетите на ЕС за засилване на 

демократичното управление и участието на гражданите, за опазването и насърчаването на 

културното наследство, както и да отговори и оформи многостранни социални , икономически, 

технологични и културни трансформации. 

Клъстер 2 мобилизира мултидисциплинарен опит в европейските социални и хуманитарни 

науки (SSH) за разбиране на фундаменталните съвременни трансформации на обществото, 

икономиката, политиката и културата. Той има за цел да предостави основани на 

доказателства политически варианти за социално справедлив и приобщаващ европейски зелен 

и цифров преход и възстановяване след COVID 19. Бъдещите проекти трябва да постигнат 

резултати в трите области на интервенция, съответстващи на стратегическия план на Хоризонт 

Европа (2021-2024 г.): 

Демокрация и управление 

Европейско културно наследство и културни и творчески индустрии 

Социални и икономически трансформации 

Онлайн брокерското събитие, организирано на 19 октомври 2023 г., ще бъде посветено на 

изграждането на консорциум в клъстер 2: „Култура, творчество и приобщаващо общество“. 

Събитието ще включва онлайн двустранни срещи с партньори, които се интересуват от същите 

теми за поканите за 2023 г. След успешна регистрация и активиране на вашия профил, 

участниците могат предварително да организират двустранни срещи чрез удобен за 

потребителя инструмент за намиране на партньори. 

Събитието се организира от мрежата от национални точки за контакт за Клъстер 2, проект 

Net4Society HE. 

Подробна информация и регистрация. 

  

 

 

https://cluster-2-brokerage-event.b2match.io/


 

Станете доброволец в игрите Париж 2024 

 

Станете един от 45 000 доброволци, които ще имат шанса да превърнат Олимпийските и 

Параолимпийските игри в Париж през 2024 г. в незабравимо преживяване за всички. 

От март 2023 г. хора от всички възрасти могат да кандидатстват да бъдат в центъра на най-

голямото спортно събитие и да допринесат пряко за успешното му организиране.  

Вашата мисия като доброволец може да варира от подкрепа на качеството на изживяването 

за заинтересованите страни в игрите до подпомагане на спортните постижения или принос 

към оперативните аспекти на събитието.  

 

Ако сте навършили 18 години на 1 януари 2024 г., говорите френски и/или английски и сте 

на разположение за поне 10 дни между 12 юли 2024 г. и 10 септември 2024 г., тогава не 

пропускайте възможността да изживеете едно уникално приключение. 

 

Повече информация можете да намерите на  Париж 2024 - Станете доброволец на игрите 

Париж 2024 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.paris2024.org/en/volunteers/
https://www.paris2024.org/en/volunteers/


 

Свободен достъп до научни инфраструктури на Съвместния изследователски център 

 

Съвместният изследователски център (JRC) отвяра своите научни лаборатории за 

изследователи от висши училища, научни организации, инудстрия, малки и средни 

предприятия, като цяло публичен и частен сектор. 

JRC предлага достъп до своите неядрени съоръжения на изследователи и учени от държави-

членки на ЕС и страни, асоциирани към рамковата програма на  ЕС „Хоризонт Европа“. За 

ядрени съоръжения JRC е отворен за държави-членки на ЕС и за страни, асоциирани към 

изследователската програма на Евратом. 

Предлагането на достъп до гостуващи изследователи е част от стратегията на JRC за: 

• подобряване на разпространението на научни знания; 

• повишаване на конкурентоспособността; 

• преодоляване на пропастта между научните изследвания и индустрията; 

• осигуряват обучение и изграждане на капацитет. 

Учените ще имат възможност да работят в следните области: 

• ядрена безопасност и сигурност (Euratom Laboratories); 

• химия; бионауки/науки за живота; 

• физически науки; 

• ИКТ; 

Резултатите ще бъдат включени и в мисията на JRC за подпомагане на изготвянето на 

политики на ЕС. 

Повече информация за групите научни инфраструктури, до които JRC предоставя достъп 

може да намерите тук. 

 

 

 

https://joint-research-centre.ec.europa.eu/knowledge-research/open-access-jrc-research-infrastructures_en


 

„Кошер“ 2023 – среща с най-интересните идеи, хора и организации от бизнеса и 

креативната среда в България и света 

 

 

 

  

Организация: „Тук-там“ 

Дата и място на провеждане: 19.09.2023 г. в Интер Експо Център и онлайн 

Описание: Среща с най-интересните идеи, хора и организации от бизнеса и креативната среда 

в България и света. По време на събитието ще може да се срещнете с представители на редица 

компании и над 50 лектори.  

Ще има и няколко зони за активности – безплатни; пълен достъп- 10лв (-90% за студенти); 

онлайн достъп- 5лв (-90% за студенти) ; за членове на Тук-там. 

За повече информация тук 

Записване: Може да запазите своето място на сайта. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://tuk-tam.bg/hive/tickets
https://tuk-tam.bg/hive
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